Советы для родителей

Осторожно, варежка!

Знаете ли вы, что обыкновенная варежка может стать причиной «ЧП»?

О многих таких случаях вам могут рассказать врачи и работники ГИБДД. Приведём только один пример.

Зимним морозным вечером бабушка с внуком возвращалась домой. Бабушка крепко держала ребенка за руку. Они остановились перед проезжей частью, пропустили проезжавший транспорт и уже начали переходить улицу, как неожиданно из-за поворота показался автомобиль. Пенсионерка сделала шаг назад, а испугавшийся ребенок, наоборот, вырвал свою руку из бабушкиной руки и побежал вперед, прямо под колеса автомашины.

В руках у бабушки осталась только связанная ею варежка…

Получивший в результате наезда переломы малыш долгое время провел в больнице.

Дорогие родители! Не забывайте, что зимой на переход тратится больше времени. Скользкая проезжая часть и теплая одежда замедляют движение, пушистая шапка ограничивает обзор, а детские сапожки, а тем более валенки быстрое передвижение делают целой проблемой. К варежкам так же следует относится с осторожностью: лучше не просто крепко держать ребенка за одетую в шерстяной домик руку, но и придерживать его за запястье.
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Наступила осень. Дни становятся короче, серее, хмурее, мы надеваем теплую одежду, которая может сковывать движения, кутаемся в шарфы, прячемся от дождя под зонтами. Чтобы осенняя дорога была для вашего ребенка безопасной, не забудьте что:
· Осенью темнее рано, сумерки серы, обеспечьте ребенку видимость на дороге. Одевайте его в яркую, контрастную одежду, прикрепляйте к курточке или пальтишку световозвращающие значки-фликеры.

· Осенняя погода коварна, Листопад, дождь, первые заморозки, во время которых дорога покрывается тонкой коркой льда, Все это непредсказуемо увеличивает тормозной путь. Поэтому безопасное состояние до транспортных средств при переходе дороги следует увеличить.

· Капюшон, зонтик, головной убор с большим козырьком или полями ограничивает обзор. Перед тем переходить проезжую часть, нужно выглянуть из-под зонта, шляпы, кепи, откинуть капюшон, чтобы осмотреться.

· В пасмурную погоду транспортные средства, особенно неярких – серебристого, серого, коричневого, черного, бежевого – цветов становятся менее заметны. Увеличьте внимание при переходе проезжей части! Помните: важно не только осмотреться, но и прислушаться!
· К сожалению, не все водители заботятся о пешеходах и снижают скорость перед лужами или их объезжают. Ребенок, уворачиваясь от брызг из-под колёс, может нечаянно оступиться, поскользнуться. Поэтому, идя по тротуару, сохраняйте внимание и держитесь подальше от бордюра. И – ещё раз напомните ребенку, что сейчас тем более недопустимо шалить и толкаться на тротуаре!
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Картинка из жизни: маленький мальчик с мамой подходят к перекрестку. Проезжая часть дороги пуста. Горит желтый глаз светофора. Проходит 10 секунд, мама решительно берёт ребенка за руку и шагает с тротуара на дорогу. «Ты что! – возмущенно кричит ребенок. – не видишь: «Желтый свет  - спокойно жди, никуда не проходи!» Мама сконфуженно глянула ны сына и делает шаг назад, на тратуар. !Ты прав, - сказала она. – Я забыла посмотреть на светофор».
В этой ситуации хороший урок получили оба. И мама, которая сумела исправить собственную ошибку. И сын, в глазах которого укрепился непреложный закон дороги.

В связи с этим хотелось бы напомнить: не только красный сигнал светофора запрещает пешеходу движение через проезжую часть дороги, но и желтый – такой же запретительный сигнал.

Так что, дорогие взрослые, проявите мудрое терпение, берегите ваши жизни.

Ещё одно наблюдение. На сравнительно узкой улице – и трамвайные рельсы, и две полосы движения для автомобилей. Метров за  20 до регулируемого пешеходного перехода мальчишка лет двенадцати с ранцем за плечами пытается проскочить на противоположную сторону улицы. Это ему никак не удается: то машины идут потоком, то тренькает подошедшей трамвай. Школьник то выскакивает на середину полосы, то чуть не под колесами автомобилей возвращается назад, к тротуару. На тротуаре, на остановке ожидает трамвая толпа взрослых пассажиров. И не один из них не остановил ребёнка и не направил его к переходу.
Мы уже затёрли слова «чужих детей не бывает». Но вот слова – и вот дела. Когда дети на наших глазах нарушают элементарный правила поведения на дороге, мы, взрослые, часто остаемся равнодушными зрителями.

Ребенок на дороге!

И даже если это не ваш сын или дочь и вы знать не знаете этого дорожного нарушителя, остановите его! Чужих детей не должно быть. Как не должно быть равнодушных взрослых.
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Как известно, осеннее-зимний период – далеко не самое лучшее время для водителей и пешеходов. Грязь, слякоть, наледь и сугробы на проезжей части и тротуарах, короткий световой день – все эти факторы «работают» не на безопасность участников движения.

Зимняя дорога таит в себе много опасностей. Судите сами: на скользкой, раскатанной и покрытой ледовой коркой проезжей части остановочный путь легкового автомобиля, движущегося со скоростью 80 км/час, увеличивается с 55 до 270 метров!
Поэтому, проезжая мимо школ и других детских учреждений, а также подъезжая к пешеходным переходам, водители должны заранее снизить скорость, быть особенно внимательными!
Несколько советов для родителей, которые вместе с ребенком едут в общественном транспорте. Из автобуса, троллейбуса или трамвая старшие должны выходить первыми и помочь малышу выйти из салона.

Выйдя из автобуса, никогда не пытайтесь сразу же перейти проезжую часть – это опасно. Помните, что рядом с остановкой всегда есть обозначенный пешеходный переход.

Конечно же, малышей всегда крепко-накрепко держите за руку при переходе дороги.

Если вы везете малыша в саночках в детский сад или просто гуляете, будьте особенно осторожны рядом с проезжей частью. Резко санки крутанули – и ребенок выпал из них прямо под колеса машин. Когда переходите дорогу – даже по «зебре», даже на зелёный свет – обязательно поднимите малыша из санок и возьмите за руку. 

Ваше внимание к дорожной безопасности поможет вашей семье радостно встретить Новый год и Рождество!!!
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Ваш дошкольник познает мир, в том числе и мир дороги. Но его самостоятельность в этом минимальна. Огромную роль в его адаптации к законам, сложностям передвижения по улицам и дорогам играете вы.

Доведите до автоматизма знание малыша, что:

· На дорогу выходить нельзя;

· Переходить дорогу можно, только держась за руку взрослого;

· Переходить дорогу надо спокойным шагом

· Прежде чем перейти дорогу, надо убедиться, что транспорта нет ни слева, ни справа

Ваш ребенок должен играть только во дворе под вашим наблюдением.

Выходя с малышом гулять, наблюдайте вместе с ним ситуации во дворе, на дороге, объясняйте ему, что происходит с транспортом, пешеходами. Развивайте у ребенка внимание, зрительную и слуховую память. 
По дороге в детский сад играйте в месте с ребенком в игру «Что я вижу в пути?». Фиксируйте его внимание на сигналах светофора, знаках перехода, поведении пешеходов. Обсуждайте с ребенком увиденное. Задавайте уму вопросы: Почему мы остановились перед переходом? Почему не идем на желтый (красный) сигнал светофора и т.д.

На прогулке, по дороге в детский сад и домой закрепляйте знания, полученные ребенком ранее.

Помните, сто дети по-разному воспринимают улицу и законы, по которым она живет. Спрогнозировать ситуацию на дороге для них ещё трудно.

И самое главное, уважаемые родители, вы сами всегда выполняйте правила дорожного движения.

